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Ata da décima quarta (14ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

vinte (20) dias do mês de setembro (09) do ano de dois mil e vinte e um (2021); Às 

dezessete horas e dois minutos (17:02 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a 

chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, 

Elias Lugão Britto, Eduardo Gomes, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral 

Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza 

e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para que o Vereador Elias fizesse leitura Bíblica. Em votação a Ata 

da Decima Terceira Sessão Ordinária do dia 08/09/2021, não havendo nenhuma 

manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Na sequência solicitou a secretária 

auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: 

VETO TOTAL DO EXECUTIVO REFERENTE AO PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 024/2021 – ESTABELECE A POLITICA MUNICIPAL DE 

ESTIMULO AO EMPREENDEDORISMO, PROJETO JOVENS 

EMPREENDEDORES PRIMEIROS PASSOS – JEPP - AUTOR VEREADOR 

WAGNER RIBEIRO MASIOLI. VETO TOTAL DO EXECUTIVO 

REFERENTE AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 025/2021 – DÁ NOVA 

REDAÇÃO AO ARTIGO 6º E REVOGA O ARTIGO 9º DA LEI MUNICIPAL Nº 

190/1968 FICA O PO0DER EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZADO DE CRIAR 

“SERVIÇO AUTÔNOMO DE AGUA E ESGOTO”, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS - AUTORES VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2021 – INSTITUI O 

CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO MUNICIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. PROJETO 

DE LEI EXECUTIVO Nº 013/2021 – CÓDIGO DE POSTURAS NO MUNICÍPIO 

DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 017/2021 – PLANO PLURIANUAL PARA O PERIODO DE 2022 

A 2025. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 018/2021 – FORMALIZAÇÃO DE 

DOAÇÃO DE AREA PARA CONSTRUÇÃO DA SEDE DA EMPRESA AS 

MARGENS DA RODOVIA BR 482, KM 63, POR MEIO DE LEI MUNICIPAL. 

PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 019/2021 – ESTIMA A RECEITA E FIXA 

DESPESA DO MUNCIIPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO PARA O EXERCICIO 

FINANCEIRO DE 2022. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 020/2021 – 

REGULAMENTA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO A 

EXECUÇÃO DO INCENTIVO FINANCEIRO – PAGAMENTO DESEMPENHO DE 

ACORDO COM A PORTARIA Nº 2.979/MS/GM, DE 12 DE NOVEMBRO DE 2019, 
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E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

028/2021 – VEREADOR EDUARDO GOMES – DUDA - INSTITUI A SEMANA 

DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A FIBROMIALGIA NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 030/2021 – VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – ANU – FIXAÇÃO DE CARTAZES NOS CARTÓRIOS, 

HOSPITAIS E INSTITUIÇÕES DE SAÚDE SIMILARES, INFORMANDO ÀS 

GESTANTES, AOS PAIS E AOS FAMILIARES, SOBRE A POSSIBILIDADE DE 

REGISTRAR OS NEONATOS, COM A NATURALIDADE DO MUNICÍPIO EM 

QUE OCORREU O NASCIMENTO OU DO MUNICÍPIO DE RESIDÊNCIA DA 

MÃE DO REGISTRANDO NA DATA DO NASCIMENTO.  PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 006/2021 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – DENOMINA AS DEPENDENCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

JERÔNIMO MONTEIRO “DR. WELINGTON MIGUEL SOARES”. MOÇÃO DE 

PESAR Nº 025/2021 – VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – MOÇÃO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR AGRIPINO ARCANJO PEREIRA, 

FALECIDO NO DIA 05 DE SETEMBRO DE 2021. MOÇÃO DE PESAR Nº 

026/2021 – VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA MARIA AMÉLIA DE ALMEIDA, FALECIDA NO 

DIA 03 DE SETEMBRO DE 2021. PROJETO DE LEI INDICATIVO Nº 001/2021 

– VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, THIAGO BERNARDO 

DE SOUZA E JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – SOLICITA QUE SEJA 

ENVIADO AO EXECUTIVO A INDICAÇÃO DA MINUTA DE PROJETO DE LEI, 

QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA PERMANENTE DE 

PROTEÇÃO E DEFESA DOS ANIMAIS NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO, DO FUNDO MUNICIPAL PARA O BEM ESTAR ANIMAL E DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS ANIMAIS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO Nº 137/2021 – VEREADORES 

MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA -  SEJA OFICIADO A SECRETÁRIA DE 

SAÚDE, PARA QUE POSSA ESTAR CONSTRATANDO UM MÉDICO PEDIATRA 

PARA O NOSSO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 142/2021 – VEREADORES 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E 

MATHEUS GARCIA CARVALHO – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE 

PROVIDÊNCIAS URGENTES PARA QUE SEJA DISPONIBILIZADO 

CHROMEBOOKS OU NOTEBOOKS NAS ESCOLAS DA GIRONDA E CÓRREGO 

DO MEIO, INTERNET (CÓRREGO DO MEIO) E SUBSTITUIÇÃO DA LOUSA 
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ESCOLAR (GIRONDA). INDICAÇÃO Nº 143/2021 – VEREADORES THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO, 

PARA QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDÊNCIAS 

URGENTES PARA QUE SEJA INSTALADO QUEBRA-MOLAS EM DIVERSOS 

PONTOS CRITICOS NAS COMUNIDADES DE ORIENTE E GIRONDA.  

INDICAÇÃO Nº 144/2021 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO – SEJA 

OFICIADO A SECRETÁRIA DE ASSSITENTE SOCIAL, SOLICITANDO UM 

MOTORISTA PARA O CONSELHO TUTELAR E QUE POSSA COMPRAR UM AR 

CONDICIONADO. INDICAÇÃO Nº 146/2021 – VEREADORES MATHEUS 

GARCIA CARVALHO, THIAGO BERNARDO DE SOUZA E JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA 

QUE VIABILIZE JUNTO AO SETOR COMPETENTE PROVIDÊNCIAS 

URGENTES PARA MELHORAR O ACESSO DO BAIRRO BOA ESPERANÇA. 

INDICAÇÃO Nº 148/2021 – VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SEJA 

OFICIADO A SECRETÁRIA DE SAUDE PAQRA QUE POSSA ESTAR 

CONTRATANDO UM MÉDICO CARDIOLOGISTA PARA O NOSSO MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO Nº 149/2021 – VEREADORES EVERALDO ALVES RODRIGUES 

– CARVÃO E ELIAS LUGÃO BRITTO – SEJA OFICIADO AO EXMO.SENHOR 

PREFEITO PARA QUE POSA ESTAR CONTRATANDO UM MÉDICO PEDIATRA 

PARA O NOSSO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 150/2021 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR 

PREFEITO, PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, 

PROVIDÊNCIAS URGENTES PARA QUE SEJA FEITO A INSTALAÇÃO DE UM 

TRANSFORMADOR DE ENERGIA PARA A LOCALIDADE DE LUSITÂNIA, 

PRÓXIMO À ENTRADA DA ANDORINHA. Em seguida passou “GRANDE 

EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR 

EDUARDO GOMES – Esclareceu que não veio na sessão passada pois estava de 

atestado, mas seu exame deu negativo a covid. Falou que no dia 17/08 esteve com o 

governador do Estado e os vereadores Adezilda, Leneandro e Everaldo assistiram a 

prestação de contas do governo do Estado, as demandas que o município precisou fomos 

atendidos pelo governador, deixou um abraço e agradecimento ao Renato Casagrande 

por todas as obras que tem no município oriundas de emendas do governador do Estado. 

Falou da indicação dos nobres vereadores pedindo cardiologista e pediatra, falou que já 

fez este pedido e já foi respondido pela secretária de saúde Sandra em que falou que tem 

cardiologista adulto e infantil no hospital de Jerônimo Monteiro onde a marcação é pelo 

MV, ou seja entrada é pelo postinho que é enviado para Estado em que regula e volta 



 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro 
Estado do Espírito Santo 

4 
 

para o nosso município, sistema de marcação pelo Estado atende a toda nossa demanda, 

só são encaminhados para fora aqueles com maior complexidade de atendimento 

cardiológico, temos atendimento também na rede cuidar, e com relação ao pediatra a 

secretária de saúde respondeu que está tentando fazer a contratação desse profissional 

mas não está conseguindo. Fez um pedido ao Executivo de estar custeando os exames 

toxicológicos dos motoristas que tem habilitação categoria profissional do município, 

resposta do Executivo que tal exame é de caráter pessoal, embora necessário para o 

serviço profissional. Pediu também para os motoristas uniformes, crachá, camisa com 

tipo sanguíneo, para que possam ser identificados nos lugares que frequentam. Fez 

pedido ao Prefeito para que pudesse rever as diárias dos servidores, em que o Prefeito 

respondeu que já se encontra em análise. Os Vereadores Leneandro e José Valber 

solicitaram aparte. O Vereador Eduardo parabenizou a administração pelos trabalhos 

que vem sendo realizados. VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Falou 

sobre seu entendimento sobre o edital nº 002/2021, em que foi discutido na sessão 

passada, e parabenizou a vereadora Adezilda pela sua fala na sessão passada, referente 

a este edital. Falou também sobre o edital nº 001/2017, contratação dos agentes 

comunitários de saúde, parabenizou a secretária de saúde pela disponibilidade em 

mostrar documentação referente ao edital nº 001/2017. Parabenizou a prefeitura, 

conversou com o Prefeito sobre a possibilidade de projetos do IFES, da UFES, 

precisamos aproveitar mais em todos os setores da prefeitura, falou que está aqui para 

ajudar, mas no que discordar irá se posicionar. Parabenizou sobre o projeto de castração, 

ideia essa dos veterinários do campo de Alegre desde 2018, parabenizou a Joice 

veterinária do município que faz parte da vigilância sanitária, aos veterinários do campo 

de Alegre Rafael e Paulinho que se dedicaram para que toda a documentação que foi 

assinada pelo IFES e pela Prefeitura pudesse tramitar. Falou sobre os animais de rua que 

é um problema de saúde pública, estamos vivendo um surto de uma doença que está se 

espalhando principalmente nos gatos e que é contagiosa aos humanos, principais 

responsáveis são as pessoas que soltam os animais nas ruas. Deixou seu agradecimento 

a secretaria de saúde, vigilância sanitária foi feito a análise da agua da Gironda, do 

Oriente e o próximo a ser feito é da Rancharia, que são bebedouros que tem nessas 

comunidades, o resultado vem com laudo satisfatório, agradeceu na pessoa da Cintia da 

vigilância sanitária pelo atendimento das demandas que temos conversado na secretaria, 

agradeceu também ao postinho da Santa Clara ao atendimento que teve com relação a 

covid. Agradeceu ao Altemar da secretaria de agricultura por ter limpado as fossas na 

comunidade da Rancharia. Falou da possibilidade de se desenvolver um polo de pescado 

no município, e solicitou da SEAG que olhe para o nosso município com mais carinho. 

Falou do seu novo projeto que é o gabinete itinerante online que mensalmente receber 

pessoas para fazer uma transmissão online, tem itinerante físico (andar nas 

comunidades), e online, em comemoração irá receber a Jully que é psicóloga para falar 
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sobre sinais de suicídio, se alguém quiser enviar perguntas que está à disposição, e todo 

mês pretende ter uma live para trazer conhecimento para população. VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – 

 

 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – Agradeceu ao Secretário de 

agricultura Altemar por ter iniciado a limpeza das fossas na Rancharia, que será limpado 

em todas as comunidades. Agradeceu ao deputado federal Ted Conti, por enviar para o 

nosso município uma verba para adquirir um rolo compactador para atender os nosso 

produtores rurais, irá enviar também um caminhão basculante e uma fiat strada. 

Agradeceu ao deputado Da Vitória por nos enviar uma emenda para a galeria da Vila 

Britto, e em conversa com o deputado solicitamos mais torres de internet rural. O 

Vereador Eduardo solicitou aparte. O Vereador Everaldo falou que temos que agradecer 

cada deputado federal e estadual que ajuda o nosso município. VEREADOR ELIAS 

LUGÃO BRITTO – Falou das estradas rurais. Agradeceu ao deputado Da Vitória pelas 

verbas enviadas para nosso município. Agradeceu também ao deputado Marcelo Santos 

e Marcos Mansur. Falou sobre a reforma da capela mortuária. Fez um breve comentário 

sobre as moções de Pesar que estão em pauta. Solicitou uma moção de pesar pelo 

falecimento do senhor José Roberto Batista Louvem, ex funcionário desta prefeitura, em 

nome de todos os vereadores. Parabenizou ao secretário Vilmar Britto que esteve em 

Brasília com o Presidente da UNDIME tratando de assuntos da educação do Brasil. 

Parabenizou a ação da polícia militar. Falou sobre calçamento do Bairro Boa União na 

entrada do Sitio dos Crioulos, só falta a liberação do DNIT. Falou sobre curso de 

socorrista profissional que irá ocorrer no nosso município no dia 03, 10 e 17 de outubro 

na secretaria de educação, são vagas limitadas. Falou que é preciso explorar mais o nosso 

turismo. Parabenizou a comunidade de Rancharia pelo Cristo iluminado. Fez breve 

comentário sobre os projetos que estão na pauta. VEREADOR JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA – Agradeceu o secretário Cristhian, procurador da prefeitura Dr. 

Kleber e o colaborador Leandro reunião está sobre dois projetos que estão nesta Casa 

que irá ser votado hoje, código de postura e código tributário, projetos esses que são 

essenciais para nosso município, em que foi tirado algumas dúvidas. Fez breve 

comentário sobre os projetos do código de postura e código tributário. Pediu ao 

Executivo que se estude um concurso para contratar fiscais. Falou sobre seu Projeto de 

lei indicativo. Falou sobre a obra dos parquinhos que no projeto fala sobre a grama 

sintética, que não foi instalado ainda, mas acredita que será pois ainda não foi 

inaugurada. Falou sobre o projeto que está na pauta de doação do terreno para empresa 

particular, a lei permiti em ser doado, mas não concorda da forma que está sendo doado, 
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o próprio Tribunal de Contas pede para se fazer concessão. VEREADOR MATHEUS 

GARCIA CARVALHO – 1.55.09 

VEREADORA ADEZILDA DA SILVA SANTOS – 

VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI - 

 

Em seguida passou a ORDEM DO DIA:  VETO TOTAL DO EXECUTIVO 

REFERENTE AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 024/2021 – 

ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. Os Vereadores Wagner e Leneandro 

falaram sobre este Veto. VETO TOTAL DO EXECUTIVO REFERENTE AO 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 025/2021 – APROVADO POR 06 (SEIS) 

VOTOS FAVORAVEIS DOS VEREADORES (LENEANDRO, ELIAS, 

ADEZILDA, WAGNER, EVERALDO E EDUARDO E 03 (TRÊS) VOTOS 

CONTRA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER, MATHEUS E THIAGO).  Os 

Vereadores Elias, Leneandro, Matheus, Thiago, Wagner, justificaram seu voto. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Os Vereadores Leneandro, Valber, Matheus e Elias justificaram seu 

voto. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 013/2021 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Os Vereadores Leneandro, Elias, Valber, Everaldo, Matheus e 

Thiago justificaram seu voto. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 017/2021 – 

ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE FINANÇAS. PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 018/2021 – APROVADO POR 05 (CINCO) VOTOS 

FAVORAVEIS DOS VEREADORES (LENEANDRO, ELIAS, EVERALDO, 

ADEZILDA E WAGNER) E 04 (QUATRO) VOTOS CONTRA DOS 

VEREADORES (EDUARDO, VALBER, MATHEUS E THIAGO). Os Vereadores 

Elias, Valber, Leneandro e Wagner justificaram seu voto. PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 019/2021 – ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE FINANÇAS. 

Os vereadores Valber e Leneandro mencionaram sobre este Projeto. PROJETO DE 

LEI EXECUTIVO Nº 020/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Os 

Vereadores Elias e Leneandro justificaram seu voto.  PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 028/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 030/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Os 

Vereadores Valber e Leneandro justificaram seu voto.  PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº 006/2021 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. MOÇÃO DE PESAR 

Nº 025/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE PESAR Nº 

026/2021 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais a tratar às vinte e uma 

horas e sete minutos (21:07hs), o Presidente declarou encerrada a sessão, desejando a 

todos um bom recesso. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu 

Leneandro Braga Goulart, Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada 

conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Em anexo será 

arquivado a mídia na integra da presente sessão e a mesma estará disponível no sitio 

eletrônico https://jeronimomonteiro.es.leg.br/audios-sessoes.php  Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 20 de setembro de 2021. 

https://jeronimomonteiro.es.leg.br/audios-sessoes.php
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